



# 王毅同美国工商业等各界代表座谈

据新华社电(记者 邓仙来 熊茂伶) 当地时间10月28日,中共中央政治局委员、外交部长王毅在华盛顿同美国工商业等各界代表座谈。

王毅介绍了此次访美的背景和中美沟通情况,表示这次访问的主线就是“重返巴厘岛”“通往旧金山”。中方愿同美方一道,将两国元首重要共识真正落到实处,体现在具体行动中,扩大双边关系积极议程,减少消极议程,在此基础上排除干扰,克服障碍,为实现两国元首旧金山会晤而共同努力。

王毅表示,中国对外开放的大门越开越大,营商

环境持续改善,创新水平日益提升。习近平主席在第三届“一带一路”国际合作高峰论坛上宣布一系列重大举措,为推进国际合作,加强中美经贸往来带来重要利好。中方赞赏美国工商界克服中美关系跌宕起伏困难,坚持致力于促进中美友好。中美互利合作的动力依然强劲,基础依然深厚,空间依然广阔,希望大家抓住中国高质量发展和高水平开放新机遇,发挥经贸合作压舱石作用,培育两国友好的民意和社会基础,为中美关系改善发展作出新的贡献。

与会代表表示,美中逐步恢复各层级对话交往令人深受鼓舞。双方利益紧密融合,强劲的中美关系对两国各自成功至关重要。美国工商界重视中国向高质量发展转型,对中国市场充满信心,支持两国政府采取有效措施,便利人员往来。期待拓展双方经贸、科技、创新、应对气变合作,给两国人民带来更多福祉。

王毅还介绍了中国经济发展前景以及在市场准入、知识产权保护等领域采取的积极举措。

座谈会由中美关系全国委员会主办。



## 高山古村落 金秋红叶美

金秋时节,2023指南山红叶节在杭州市临安区太湖源镇的高山古村落指南村开幕,吸引了各地游客前来感受山乡古村落金秋的魅力。近年来,太湖源镇大力推进培育农文旅融合新业态,在多个村社开展“微改造、精提升”行动,积极提升村庄环境和民居外观,目前农家乐民宿已经增加到100余家,吸引了许多青年返乡创业,以产业美助推美丽城镇、美丽杭州建设。

图为10月29日拍摄的指南村(无人机照片)。新华社记者 徐昱/摄

## S 时政

### 中央机关公开遴选和公开选调公务员

据新华社电 记者28日从国家公务员局获悉,2024年度中央机关公开遴选和公开选调公务员报名开始,考生可于10月29日8:00至11月7日18:00期间,登录2024年度中央机关公开遴选和公开选调公务员专题网站(<http://subb.scs.gov.cn/lx2024>)进行网上报名,笔试将于11月25日在全国各直辖市、省会城市和自治区首府同时举行。据了解,本次公开遴选和公开选调中央机关共有31个部门参加,计划选拔317人。其中,公开遴选职位为一级调研员及以下职级,计划选拔294人;公开选调职位包括副处长职务和一级至四级调研员职级,计划选拔23人。

## K 科技

### 新研究称每天步行约8000步 可显著降低早死风险

据新华社电 一项近期发表在心脏病学权威期刊上的研究显示,每天步行约8000步是大多数人能够获得最大益处的最佳步数,能显著降低过早死亡风险。研究还发现,快走比慢走更好,步行速度越快,死亡风险越低。

## H 航天

### 神十六乘组10月31日返回地球

据中国载人航天工程办公室消息,北京时间2023年10月29日,神舟十六号、神舟十七号航天员乘组进行交接仪式,两个乘组移交了中国空间站的钥匙。截至目前,神舟十六号航天员乘组已完成全部既定任务,将于10月31日乘坐神舟十六号载人飞船返回东风着陆场。目前,着陆场及各参试系统正在紧锣密鼓做好迎接航天员回家的各项准备。总台央视记者 王刚 刘冠青

## F 法治

### 前9月,全国纪检监察机关 立案中管干部54人

据新华社电 中央纪委国家监委29日公开通报2023年1月至9月全国纪检监察机关监督检查、审查调查情况。2023年1月至9月,全国纪检监察机关共立案47万件,其中立案中管干部54人;共处分40.5万人,其中包括34名省部级干部。

## H 环球

### 美国共和党总统竞选人彭斯退选

据新华社电 美国前副总统、共和党竞选人迈克·彭斯28日宣布,他已决定停止竞选总统,媒体形容这一决定“出人意料”,路透社称他是“第一位宣布退选的知名候选人”。先前民调结果显示,他的支持率始终在个位数徘徊。

### 以军在加沙地带作战进入第二阶段

据新华社电(记者 王卓伦 吕迎旭) 以色列总理内塔尼亚胡28日晚在特拉维夫举行的新闻发布会上说,随着27日晚以军更多地面部队进入加沙地带,以军针对巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)的“第二阶段战争”已经开始。

### 飓风“奥蒂斯”在墨西哥 已致39人死亡

据墨西哥政府28日公布的最新消息,飓风“奥蒂斯”在墨西哥导致的死亡人数已经上升至39人,另有10人失踪。目前,搜寻失踪人员的工作仍在进行。据墨西哥政府评估,截至目前,“奥蒂斯”导致超过22万栋房屋受损,超过51万用户断电,造成的损失预计达到数十亿美元。据央视新闻

## T 体育

### 首届全国“村BA”总冠军诞生

10月28日晚,全国和美乡村篮球大赛——“村BA”总决赛在贵州省台江县台盘村落下帷幕。最终,广东沙溪队以84:78的比分战胜广东大朗队,取得首届全国“村BA”大赛总冠军。据央视新闻

### 多哈将举办世界乒联男子总决赛

据新华社电 世界乒乓球职业大联盟(WTT)28日宣布,2023年WTT男子总决赛将于2024年1月3日至5日在卡塔尔多哈卢赛尔体育馆举行。WTT多哈男子总决赛将汇聚世界顶尖的16名男单球员和8对男双组合,冠军将获得国际乒联世界排名积分1500分。2023年WTT女子总决赛将于12月15日至17日在日本名古屋举行。

## H 环境

### 世界城市日首颁“上海奖”

据新华社电(记者 王优玲 郑钧天) 今年是世界城市日申设十周年。2023年世界城市日中国主场活动28日开幕。此次世界城市日首次颁发了全球可持续发展城市奖(上海奖),全球5个城市获此殊荣,分别为澳大利亚布里斯班、中国福州、乌干达坎帕拉、马来西亚檳城乔治市以及巴西萨尔瓦多。

### 104地获生态文明建设示范区称号

据新华社电(记者 高敬 袁敏) 10月28日,第七批生态文明建设示范区和“绿水青山就是金山银山”实践创新基地名单发布。北京市朝阳区、湖北省宜都市等104地,被命名为第七批生态文明建设示范区;河北省唐山市迁西县、山东省济南市历下区等53地,获得“绿水青山就是金山银山”实践创新基地称号。